Ricordando che, in ogni triangolo rettangolo, risulta (in riferimento alla figura):

b=a-sinpg
b=a-cosy
c=a-cospf
c=a-siny
b=c-tan g
c=b-tany

Risolvere i seguenti triangoli rettangoli dati i cateti:

1212.

1213.

1214.

1215.

1216.

a) senza 'uso delle tavole ")

b=601F

B

: y=187 30
a=24y4—2y2|

R B |
R. y=30°
| a=120 |
= 15°
= 75
=36({6+V2)|
B=30> |
R. y = 60
=28Y3
B = 22030’




Risolvere i seguenti triangoli rettangoli dati I'ipotenusa e un cateto:

a) senza l'uso delle tavole

a=28Y3
1224.

c =42

1225. [
b=21(y5+1)
[a—w(r 72

1226.

{= (V6 +v2
1227. ¢

B =30
R. y = 60°
b=14y3
= 54
= 36°
¢c=21y10—2Y5
g =15
Ly=75
b=10(2—y73)
B=15
¥ =75
c=36(2+3)

Risolvere i seguenti triangoli rettangoli dati un cateto e un angolo acuto:

a) senza l'uso delle tavole

b =36
1233,

B =15°

¢ =42
1234.

B = 30°

b =36
1235.

Y = 75°

y = 75°
R. a—35(1[_+{_)
c=36(2+73)
y = 60°
R.a=28y3
b:my?
B =15

R.a=36(6+12)
c=36(2+Y3)




Risolvere i seguenti triangoli rettangoli dati I’ipotenusa e un angolo acuto:

a) senza l'uso delle tavole

{azmo l v =230 |
1239. 'R b=60)F I
gﬁgoo ! c = 60 |

\ B =54 l

1240. | R b=21(Y54+1) |
Y =36 . c=21y10—2y75

| y=6730 |

R. b—23y2—y7{

B = 22030’ c=23y2+y2|



